

王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议

确保党中央各项决策部署落实落地 全面守纪治党 严守政治纪律和政治规矩 全面贯彻党中央各项决策部署

西藏日报拉萨11月29日讯(记者张高华 赵书彬)近日,自治区党委书记王君正主持召开自治区党委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要贺信精神,深入学习《中共中央政治局关于全面加强党集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》等文件精神,审议通过《西藏自治区党委常委会关于坚定坚决维护以习近平同志为核心的党中央集中统一领导的规定》《中共西藏自治区委员会贯彻落实党中央八项规定精神的实施办法》。

王君正指出,习近平总书记的重要讲话、重要贺信精神,为我们做好高水平对外开放、生态保护、科技创新等工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要坚持“三个赋予一个有利于”,深度融入国内国际双循环和全国统一大市场,加快高水平对外开放。要牢牢掌握外事工作正确政治方向,不断提升外事工作水平,更好服务西藏长治久安和高质量发展。要着力创建国家生态文明高地,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,切实筑牢国家生态安全屏障。要立足我区独特的地理和资源禀赋,加强有效科技供给,加快科技成果转化,为着力推进“四个创建”、努力做到“四个走在前列”提供强有力科技支撑。

王君正强调,党中央集中统一领导是党的领导的最高原则。坚定坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,是坚持党的领导的核心理念。各级领导干部要发挥“关键少数”作用,带头贯彻落实党的二十大关于坚持和加强党中央集中统一领导的要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定坚决维护党中央权威和集中统一领导,全面贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决做到情感上衷心爱戴核心、思想上高度认同核心、政治上绝对维护核心、组织上自觉服从核心、行动上紧紧跟随核心。要坚定坚决严守政治纪律和政治规矩,以身作则,率先垂范,自觉同党的理论和路线方针政策对标对表,始终做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决不做,确保令行禁止、政令畅通,确保党中央决策部署在西藏得到坚决贯彻落实。

王君正强调,各级领导干部要进一步改进作风、狠抓落实,始终牢记“三个务必”,弘扬党的光荣传统和优良作风,严于律己、严负其责、严管所辖,带头激浊扬清、弘扬正气,带头改进工作作风、为基层减负,带头反对特权、不搞特权,带头深入基层调查研究,带头密切联系群众,带头解决实际问题,推动作风建设持续向好。要强化督导问责,坚持问题导向、目标导向、结果导向,持续深化以“四查四问”为主要内容的改进作风、狠抓落实工作,严肃纪律、严明奖惩,提高落实力、强化执行力,以实际成效检验工作手段、工作能力和工作水平。会议还研究了其他事项。

许成仓主持召开专题会 部署深入学习贯彻党的二十大精神、疫情防控、维护稳定和安全生产工作

次仁平措尼玛且增等出席

本报讯(康传广 韩鑫龙)近日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓主持召开专题会议。强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,完整准确全面贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示要求,全力做好岁末年初疫情防控、经济社会发展、维护稳定和安全生产工作。

市领导次仁平措、尼玛且增、冯小义、刘圣育、杨红军、平措、张维出席,各县(区)委书记、县(区)长在各县(区)分会场列席会议。

许成仓指出,举办全市党员领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班,是全面贯彻党的二十大精神、区委十届三次全会以及市委二届五次全会精神,动员广大党员干部高举中国特色社会主义伟大旗帜,锚定“四件大事”,聚力“四个创建”“四个走在前列”,推动我市在长治久安和高质量发展走在前列的具体举措。要精心组织、合理安排,提高培训的实效性和针对性,引导参训党员干部进一步学深悟透会议精神。

许成仓要求,全市各级党政组织要坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移坚持“动态清零”总方针,完整、准确、全面落实进一步优化防控工作二十条措施和自治区疫情防控政策,紧密结合实际,以更精准、更科学的措施抓好常态化疫情防控各项工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要把疫情防控作为当前一项重要的政治任务来抓,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,做实做细疫情防控各项工作,坚决纠正一切“一刀切”“层层加码”“过度防疫”等做法,坚决防止以优化措施为名放松防控要求,确保不出现聚集性、群体性疫情。要严格按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”的原则,压紧压实责任,做到守土有责、守土尽责,对疫情防控责任落实不力、敷衍塞责导致疫情反弹的,严肃问责追责。要切实增强忧患意识,树牢底线思维,高度关注社会舆情,对借疫情制造事端、影响社会稳定的,依法依规严厉打击。要落实“四早”要求,实行严格的网格化管理,做好各类风险人员排查管控工作,应收尽收、应检尽检。要积极响应和解决群众诉求,耐心细致做好群众思想工作,争取理解支持。

要严格落实安全生产十五条措施,进一步抓紧抓实安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故发生。要严格落实安全生产责任制,加强安全生产监管执法,全面排查整治各类风险隐患,持续深化道路交通、非煤矿山、建筑施工、学校商超、寺庙消防、自然灾害等重点领域和人员密集场所安全生产工作。要加快推进重点项目建设,各单位要抢时间、赶进度,确保各项重点项目高效推进。

以求真务实精神确保党的路线方针政策落地生根 ——论贯彻落实自治区党委十届三次全会精神

西藏日报评论

党的作风是党的形象,是观察党群干群关系、人心向背的晴雨表。

党的二十大报告强调,把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点,抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,推进作风建设常态化长效化。踏上新的赶考之路,自治区党委十届三次全会进一步明确,广大党员领导干部要树立正确的政绩观,自觉站稳人民立场,坚持目标导向、问题导向、结果导向,坚持“破”“立”并举,同一切不良作风作斗争,以实事求是的态度和一切一抓到底的决心,深入推进改进作风、狠抓落实工作,确保党中央决策部署和自治区党委工作要求落实落细、见到实效。

作风就是形象,作风就是力量。自治区第十次党代会以来,区委始终保持良好的清醒,始终保持作风建设的清醒,坚持把改进作风、狠抓落实作为“开局”的关键一招,作为办好西藏事情的根本保证,常态化长效化推动改进作风、狠抓落实,党员干部作风持续向好。实践证明,只要以求真务实的精神切实做到抓铁有痕、踏石留印,抓出常态、抓出长效,就能积小胜为大胜,推动作风建设不断取得新的成效,确保党的路线方针政策在雪域高原落地生根。

作风、狠抓落实,党员干部作风持续向好。实践证明,只要以求真务实的精神切实做到抓铁有痕、踏石留印,抓出常态、抓出长效,就能积小胜为大胜,推动作风建设不断取得新的成效,确保党的路线方针政策在雪域高原落地生根。

“欲知平直,则必准绳;欲知方圆,则必规矩。”纪律严明是党的光荣传统和独特优势,加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。纪律建设的核心在于深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,旗帜鲜明树立严守纪律规矩的导向。全区各级领导干部要带头捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,严守党的政治纪律和政治规矩,真正做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决不做,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终保持作风建设的清醒,坚持把改进作风、狠抓落实作为“开局”的关键一招,作为办好西藏事情的根本保证,常态化长效化推动改进作风、狠抓落实,党员干部作风持续向好。实践证明,只要以求真务实的精神切实做到抓铁有痕、踏石留印,抓出常态、抓出长效,就能积小胜为大胜,推动作风建设不断取得新的成效,确保党的路线方针政策在雪域高原落地生根。

守守党章,履行好领导干部和党员职责,心往一处想、劲往一处使,在党的旗帜下团结成一块坚硬的钢铁,树立团结干事的导向。要着力解决精神懈怠的问题,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,针对少数干部没有勇气抓工作的现象,强化担当意识,针对少数干部缺乏本领抓落实的现象,不断提高干部综合素质和工作能力;针对少数干部没有时间抓落实的现象,进一步树立立无旁骛干事的导向;针对少数干部没有压力抓落实的现象,进一步健全奖惩制度,激励广大干部在新时代有新的担当、新的作为,树立竞进有为的导向。

大道至简,实干为要;一分部署,九分落实。未来五年是全面建设社会主义现代化新西藏开局起步的关键时期,广大党员领导干部要聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”,坚定践行“六个表率”,坚持谋在实处、干在实处、成在实处,推动党的二十大的蓝图、作出的决策在西藏落地见效,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

全市文物安全工作联席会议召开 杨昶讲话

本报讯(记者次旦卓嘎)11月29日,全市2022年文物安全工作联席会议召开,总结2022年文物安全工作成绩,对下一步工作进行安排部署。

市委副书记、常务副市长杨昶出席并讲话。杨昶强调,要突出重点、细化措施,牢牢守住文物安全底线。坚持新时代文物工作方针,大力实施文物保护单位保护修缮工程,推动科技赋能文物保护,创新文物保护措施,切实加强文物安全;用好文物安全专项整治行动和寺观可移动文物复核成果,全面梳理问题清单,举一反三抓整改,抓好突出问题整改,巩固文物安全工作成果。合理利用文物资源,加大考古发掘力度,加大展示展览力度,加大有效利用力度,努力让文物活起来。

杨昶要求,要强化领导,凝心聚力,构建开创文物安全工作新局面的保障体系。压实地方政府文物安全主体责任,强化部门监管责任,明确文物管理使用者直接责任;探索建立全方位监管、多岗位联动、专业队伍保护的文物保护单位体系,鼓励组建由寺管会干部、僧尼、群众组成的文物保护单位志愿服务队;发挥“文化和自然遗产日”“世界博物馆日”等作用,加强文物保护“一法一条例”等法律法规的宣传;持续落实市县两级财政预算,保障文物安全工作经费投入,不断满足抢救性文物保护和设施设备运行维护的需要。会议以电视电话会议形式召开,乃东区和洛扎县作交流发言。



提信心 促流通 增收入 助发展

我市坚持“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”总要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,先后出台了稳经济一揽子政策和接续措施,全力以赴保市场、保就业、保民生,举办雅砻物资交流会,着力解决农牧区产品滞销难题,促进农牧民群众增收。今年物交会共有畜产品、农特产品、铁器家具等展位。12月1日,市(直)、乃东区等多家单位深入物交会现场开展党的二十大精神、法律法规及相关政策宣传活动。图为市民正在购物。本报记者 梁秋 摄

市青年工作市际联席会议第三次全体会议召开 尼玛且增讲话

本报讯(记者次旦卓嘎)11月29日,市青年工作市际联席会议第三次全体会议召开,传达学习党的二十大精神,听取我市青年发展规划落实情况汇报。

市委副书记尼玛且增出席并讲话。尼玛且增要求,要提高政治站位,切实增强纵深推进规划实施的使命感和责任感,站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,结合学习宣传贯彻党的二十大精神,努力从政策、措施、资金等各方面为青年健康成长成才创造良好条件,引导各族青年坚定不移跟党走、感党恩、跟党走,为推进山南长治久安和高质量发展走在前列贡献青春力量。

要明确工作重点,在引领青年、服务青年、组织青年上,进一步把握规律、找准需求,精准服务、靶向发力,努力推动青年发展规划落地见效。要加强组织领导,完善工作机制,提升工作水平,以更加有力的举措和更加务实的作风,纵深推进青年规划实施,引领广大青年牢记领袖嘱托,在全面建设社会主义现代化的伟大实践中放飞梦想、建功立业,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新山南凝聚磅礴青春力量。会议以电视电话形式召开。会上,乃东区、加查县、市委组织部和市教育局作交流发言。

老党员达瓦: 义务清扫道路,一干就是11年

刘焜

沿着雅江南岸的公路,从扎囊县城到扎囊大桥,5公里的道路两侧总是干干净净的,几乎看不到垃圾杂物。

经常从这条路上经过的人们,总能看到一位身穿黄色环卫褂、戴着黑框眼镜的老人,他就是达瓦,每天骑着环卫车往返在这条路上,日复一日清扫路上的垃圾和落叶。

达瓦是一位老党员,家住山南市扎囊县扎唐镇哲木社区,曾担任过社区干部。2011年退休后,热心的达瓦闲不下来,他拿起扫帚,自愿当起了

义务环卫工,每天沿着349国道哲木社区至扎囊大桥段打扫卫生。这一干就是11年。

凌晨,当人们还在熟睡时,他就开始了一天的工作。当人们开始出门时,他已将整个路段扫得干干净净。

11年来,不管盛夏酷暑还是冬日严寒,达瓦坚持清扫道路。短短5公里路程,他已经来来回回走过了几万公里。

路上车来车往,捡拾垃圾需格外小心,这样的工作对于78岁高龄的达

瓦来说,并不是件轻松的事。达瓦的家人、环卫部门的工作人员都劝他放下扫帚,安享晚年,但他闲不下来,总是说:“只要能干活,我就要一直干下去,看着干干净净的公路,我心里也舒坦。”

达瓦清扫的这段路虽然不长,却是进出县城、联通雅江两岸的要道。近年来,随着人流、车流不断增大,工作量也随之增加。考虑到老人工作很辛苦,环卫部门按照每月10元的标准给他发放生活补助,虽然老人多次推辞,表示自己是义务打扫,不为拿

补助,但环卫部门坚持给他发放。“补助虽不多,但代表着我们的心意。我们希望其他环卫工人都能向达瓦老人学习,爱岗敬业、认真工作,当好城乡‘美容师’。”扎囊县环卫部门负责人说。

不仅如此,今年8月疫情发生后,达瓦还主动申请成为抗疫志愿者。他说:“不要看我年纪大,我身体可硬朗得很,年轻人能干的我也能干。”就这样,达瓦穿上防护服,每日按时在社区交通卡点执勤。

“让我来,我能行。”面对社区工作和群众需要时,达瓦总是会说出这样坚定有力的话语。在岗位爱岗、离岗也担责,环卫工作虽然平凡,但达瓦老人用默默行动守护美好家园,彰显了一名共产党员的初心本色。(来源:西藏日报)